



中共延安市委机关报 国内统一连续出版物号 CN 61-0004 延安日报社出版
2023年12月5日 星期二 癸卯年十月廿三 今日八版
总第16074期 1950年4月10日创刊 延安新闻网:www.yanews.cn

习近平向“2023从都国际论坛”致贺信

新华社北京12月4日电 12月4日,国家主席习近平向“2023从都国际论坛”致贺信。习近平指出,从都国际论坛自创办以来,汇聚全球有识之士,深入探讨影响世界和平稳定、经济可持续发展、文化交流互鉴的诸多议题,为推动国际合作、增进民心相通发挥了积极作用。习近平强调,面对前所未有的世界之变、时代之变和历史之变,人类社会必须团结起来,坚持互学互鉴、开放包容、合作

共赢,弘扬全人类共同价值,共同建设更加美好的世界。希望各位嘉宾集思广益,为践行真正的多边主义发声鼓劲,为推动构建人类命运共同体贡献力量。“2023从都国际论坛”当日在广东省广州市开幕,主题为“多边主义:更多交流、更多包容、更多合作”,由中国人民对外友好协会、澳大利亚-中国友好交流协会、广东省人民政府及世界领袖联盟共同主办。

努力创造令世界刮目相看的新奇迹

——习近平总书记赴上海考察并主持召开深入推进长三角一体化发展座谈会纪实

详见2版

习近平会见白俄罗斯总统卢卡申科



12月4日,国家主席习近平在北京钓鱼台国宾馆会见白俄罗斯总统卢卡申科。新华社记者 黄敬文 摄

新华社北京12月4日电 (记者 孙奕) 12月4日,国家主席习近平在钓鱼台国宾馆会见白俄罗斯总统卢卡申科。

习近平指出,今年2月底,总统先生成功来华进行国事访问,我们就推动中白关系高水平发展达成重要共识。一年来,两国政治互信更加巩固,国际协作更加紧密。中方始终从战略高度和长远角度看待中白关系,坚定支持白俄罗斯走符合本国国情的发展道路,反对外部势力干涉白俄罗斯内政。中方愿同白方继续加强战略协作,坚定相互支持,推进务实合作,持续深化中白关系。

习近平强调,十年前我提出共建“一带一路”倡议,现在已有150多个国家参与合作。不久前,我提出中国支持高质量共建“一带一路”的八项行动,欢迎白方继续积极参与,从中获得更多实实在在的发展机遇。双方要实施好中白工业园等项目,推动中白工业合作取得更多成果。双方要提高跨境运输便利化水平,促进经贸和人员往来。定期互办文化日活动,扩大教育、卫生、体育、旅游合作,支持两国青年开展交流合作,增

进两国人民相互了解和友谊。中白双方是参与全球治理体系改革和建设的重要力量。中方愿同白方加强在联合国、上海合作组织等多边机制内协调和配合,推动落实全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,推动构建人类命运共同体。

卢卡申科表示,在习近平主席领导下,中国发展取得巨大成就,14亿多中国人民幸福生活,为世界作出重要贡献。习近平主席的治国理政成功经验令各方受益,值得学习借鉴。白俄罗斯衷心希望中国继续发展壮大,这有利于全世界的和平进步事业。白俄罗斯坚定不移发展同中国的友好关系,愿同中方密切高层交往,坚定相互支持,深化互利合作,加强国际和多边战略协作,推动白中全天候全面战略伙伴关系取得更大发展。白方坚信,习近平主席提出的共建“一带一路”等全球倡议是真正凝聚国际社会共识与合作的伟大事业,将继续积极参与。

两国元首还就乌克兰危机等问题交换了意见。蔡奇、王毅参加会见。

习近平在第十个国家宪法日之际作出重要指示强调 坚定维护宪法权威和尊严 推动宪法完善和发展 更好发挥宪法在治国理政中的重要作用

赵乐际出席国家宪法日座谈会并讲话

新华社北京12月4日电 在第十个国家宪法日到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示指出,宪法是治国安邦的总章程,是我们党治国理政的根本法律依据,是国家政治和社会生活的最高法律规范。党的十八大以来,党加强对宪法工作的全面领导,丰富和发展了中国特色社会主义宪法理论和宪法实践,推动我国宪法制度建设和宪法实施取得历史性成就。

习近平强调,新征程上,要坚定维护宪法权威和尊严,推动宪法完善和发展,更好发挥宪法在治国理政中的重要作用,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供坚实保障。要坚定政治制度自信,坚持宪法确定的中国共产党领导地位不动摇,坚持宪法确定的人民民主专政的国体和人民代表大会制度的政体不动摇。要贯彻新时代中国特色社会主义思想,坚持宪法规定、宪法原则、宪法精神全面贯彻,坚持宪法实施、宪法解释、宪法监督系统推进,加快完善以宪法为核心的中国特色社会主义法律体系,不断提高宪法实施和监督水平。要加强宪法理论研究和宣传教育,坚持知识普及、理论阐释、观念引导全面发展,在全社会大力弘扬宪法精神、社会主义法治精神,推动宪法实施成为全体人民的自觉行动。

全国人大常委会办公厅4日会同中央宣传部、司法部在北京举行“弘扬宪法精神,加强宪法实施,为强国建设、民族复兴提供宪法保障”座谈会。会上传达了习近平重要指示。中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长赵乐际出席座谈会并讲话。

赵乐际在讲话中强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,学习贯彻习近平总书记重要指示精神,全面推进宪法实施和宣传教育工作,充分发挥国家根本法的优势和功效。

赵乐际指出,党的十八大以来,习近平总书记就宪法和宪法实施发表一系列重要讲话和文章,作出一系列重要指示,丰富和发展了中国特色社会主义宪法理论,为谱写新时代中国宪法实践新篇章提供了根本遵循和行动指南。要深刻认识坚持中国共产党领导是我国宪法最显著的特征、最根本的要求,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,做到“两个维护”,保证党的领导全面、系统、整体地落实到党和国家事业各方面全过程。要深刻认识我国宪法是具有鲜明社会主义性质的宪法、真正意义上的人民宪法,牢牢把握中国现代化的本质要求,以宪法凝聚共识,汇聚团结奋斗力量。要深刻认识我国宪法具有至上的法制地位和强大的法制力量,全面贯彻实施宪法是全面依法治国的首要任务,在法治轨道上全面建设社会主义现代化国家。

赵乐际强调,新征程上,要深入学习贯彻中国特色社会主义宪法理论,不断把全面贯彻实施宪法推向深入。要完善中国特色社会主义法律体系,完善宪法相关规定实施机制,完善宪法监督制度,用科学有效、系统完备的制度体系保证宪法实施。要讲好中国宪法故事,弘扬宪法精神,加强宪法理论研究,使全体人民成为宪法的忠实崇尚者、自觉遵守者、坚定捍卫者。

中共中央政治局委员、全国人大常委会副委员长李鸿忠主持座谈会。

中央宣传部、全国人大宪法和法律委员会、司法部、最高人民法院、最高人民检察院、教育部、中国法学会有关负责同志和全国人大代表在座谈会上发言。

肖捷、郝明金、张庆伟出席座谈会。全国人大常委会工作委员会委员、全国人大常委会委员长李鸿忠,中央和国家机关有关部门负责同志,在京部分高校和科研院所专家学者等参加座谈会。

第二十四次中国—欧盟领导人会晤将在北京举行

新华社北京12月4日电 外交部发言人华春莹4日宣布:经中欧双方商定,第二十四次中国—欧盟领导人会晤将于12月7日在北京举行。国家主席习近平将会见欧洲理事会主席米歇尔和欧盟委员会主席冯德莱恩。国务院总理李强将同米歇尔和冯德莱恩共同主持会晤。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

严汉平到新区调研重点项目规划建设工作时强调

狠抓项目建设促进产城融合 推动高质量发展取得新成效

本报讯 (记者 刘小艳) 12月4日下午,市委副书记、市长严汉平到新区调研重点项目规划建设时强调,要狠抓项目建设,促进产城融合,推动高质量发展取得新成效。市委副书记、新区党工委书记马月逢一同调研。

严汉平先后来到新区都市服务产业园暨B型保税物流中心二期、物流园、上城新世纪项目现场,详细了解项目规划建设、招商引资、运营管理等情况。他强调,一要系统谋划推进项目,聚焦新时代延安加快中国式现代化建设“一六四”工作布局,结合新区功能定位,进一步树牢大抓项目、大抓产业项目的鲜明导向,严格遵守国土空间规划,积极谋划储备项目,加快在建项目

建设进度,夯实高质量发展基础。二要持续强化项目招引,积极盘活闲置资源资产,围绕房地产开发、大宗商品消费、文化旅游等重点领域制定组合式政策措施,充分运用投行思维、链式思维、闭环思维精准招商,积极承接省内外产业转移,努力招引落地一批政府有税收、企业有收益、群众有就业的大项目、好项目。三要进一步加大人口导入,把增进民生福祉作为城市建设管理的出发点和落脚点,健全完善城市功能配套,规范和优化村集体经济“三产”用地项目建设,积极培育发展商业新业态、新模式,努力提升产业承载和人口聚集能力,加快建设宜居、宜业、宜游的现代化生态新城。

让居民乐享“民生红利”

——延安市住建局落实民生实事持续推进老旧小区改造

记者 李欢

老旧小区改造是造福群众的民生工程。今年以来,延安市住建局将学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育与当前重点工作任务结合起来,积极落实民生实事,持续推进老旧小区改造,全面提升治理水平,让居民群众真正享受“民生红利”。

初冬时节,顺着山路向前,来到宝塔区宝塔山街道印子沟居民区,只见这里环境干净整洁,路边的广场上各类健身器材一应俱全,不远处的凉亭下,三五居民正在休闲聊天。谈起这里的变化,黄洼洼村村民袁国东感触颇深。“我在这生活了15年,之前都是坑坑洼洼的土路,特别是下雨后,根本没办法走,出行十分不便。自从改造后,路修好了,一下子方便了,许多居民还新买了小汽车,我的房子也出租了。”袁国东开心地说,以前吃水要用水泵抽,现在自来水管直接接到了家里,还通了天然气,生活越来越便利,心情也舒畅。

印子沟居民区改造项目是今年被市政府纳入“民生十件实事”的城镇老旧小区改造项目之一,涉及东关村与黄洼洼村。因地处山体沟道,受自然条件影响,行路难、吃水难和安全隐患并存,长期困扰周边群众。该项目于去年8月份开工,以排水设施建设以及管网铺设等作为改造重点,先后实施了道路硬化、管网铺设、群体治理等项目,新增了便民停车场、休闲公园等公共基础设施,实实在在提升了居民的生活环境。

今年以来,市住建局坚持把城镇老旧小区改造作为推进城市更新、改善人居环境、促进经济高质量发展的重要民生工程和发展工程,按照“表里如一、内外兼修,一区一策一特、共建共治共享”的工作原则,坚持“市级统筹、县负总责、行业协同、居民参与”的工作机制,抢抓政策机遇,强力推进实施,以人居环境改善成效赢得群众满意和点赞。(下转第二版)

人民群众在哪里,为人民服务的根就扎在哪里。成立50年来,春华秋实,寒来暑往,一代代宝塔消防人矢志不渝、接续奋斗,那抹温暖的“火焰蓝”始终闪耀在人民群众最需要的地方。

“这群消防娃娃比儿女还要亲呀”

冬日的黄土高原,山巅间满是萧瑟。位于宝塔区柳林镇中庄村王世梓老人的家里,却沉浸在一片欢声笑语中,暖意融融。

入冬了,宝塔消防救援站张思德服务班的队员们又一次走进中庄村,探望心中一直牵挂的“亲人”。“娃娃们,天气冷,快进屋暖和暖和。”正在家门口晒太阳的王世梓老人一见消防队员们,就热情地迎了上来。

翻菜地、搬柴火、清扫院落……了解了王世梓老人家中的近况和需求后,队员们熟练而又麻利地干起活来。“这群消防娃娃们真是实在,进门连口热水都没喝就开始干活,平时有事一个电话就到跟前,简直比儿女还要亲呀。”望着队员们忙碌的身影,王世梓老人感慨地说道。

王世梓老人今年79岁,和老伴生活在中庄村,儿女都在外奔波忙碌。2021年,一次偶然的机会,宝塔消防救援站来到村里开展消防宣传活动时,遇到背着秸秆的王世梓老伴,于是帮忙将秸秆送回家中,也正是一次普通的举动,让他们与王世梓老人结下了不解之缘。

了解到两位年迈老人独居生活后,两年多来,隔三岔五,宝塔消防救援站张思德服务班的队员便会抽空来看望,干农活、做家务、送米面油,嘘寒问暖,无微不至,让两位老人深受感动。(下转第二版)

扎根于人民的 最可爱的人
来自『时代楷模』宝塔消防救援站的报道之二
记者 贺秋平 实习记者 强雨欣

导读

“伟大精神绽放时代光芒——从延安到安阳”大型全媒体行动 两地三代人 逐梦不停歇

3版

学思想、强党性、重实践、建新功